
REFERAT AF MØDE I GISTRUP SAMRÅD ONSDAG 10. JUNI Kl. 19.00 – 20.40 

Ad. pkt. 1:  Opfølgning fra sidste møde 

Kjeld var til et digitalt møde omkring den nye landdistriktspolitik og her blev det 

oplyst, at kommunen nu er blevet inddelt i ti planzoner og at de 11 såkaldte 

”omegnsbyer” også kan søge af de 3,9 millioner kroner, der er til rådighed for lokale 

projekter. Afslutningsvis var der valg til det ny landdistriktsråd og her blev 

repræsentanten fra Fjellerad valgt, mens repræsentanten fra Vaarst blev suppleant. 

Som aftalt har Jan lagt ordningen med landsbypedellen ud på Facebook og der er 

allerede kommet reaktioner fra folk, der har ønsker til forbedringer og nye tiltag. Der 

skal laves et link på hjemmesiden til ordningen, for at interesserede, som ikke vil på 

Facebook, også kan følge med. Det mest optimale vil være, at alle ”bevægelser og 

nyheder” på Facebook også kom på hjemmesiden helt automatisk. Jan lovede at 

undersøge mulighederne på markedet. 

Efter den gradvise åbning af landet er det aftalt, at der holdes møde i MTB-gruppen 

mandag den 22. juni 

Under nærværende punkt var der en diskussion af, hvad der skal refereres fra vores 

møder. Vores referater skal give medlemsforeninger og andre mulighed for at følge 

samrådets arbejde, og dermed rumme informationer som er fremkommet på mødet 

og beslutninger. Der var enighed om, at referaterne også skal kunne rumme 

medlemmernes forskellige særstandpunkter/interesser, og at det da er vigtigt at det 

fremgår af referatet, når det er udtalelser fra enkeltmedlemmer.  

Ad. pkt. 2: Byudviklingsplanen 

 Lisbeth havde inden dagens møde været i kontakt med Henrik Thomsen i By- & 

Landskabsforvaltningen. Henrik gav udtryk for, at kommunen/forvaltningen gerne vil 

have dialog og kontakt med samrådet omkring det videre arbejde med realiseringen 

af byudviklingsplanen. Omkring lokalplanerne, så indgår de i en prioritering, hvor 

Henrik ikke pt. kunne sætte tid på, hvornår arbejdet med dem igangsættes. Ift 

lokalplanen for sommerhusområdet, havde Lisbeth informeret om den fortsatte 

”diskussion” på bl.a. facebook, og at Samrådet ønskede, at få etableret et fælles 

vidensgrundlag i byen om sommerhusområdet. I den forbindelse vil samrådet gerne 

have kommunen til at deltage i et borgermøde, hvor de kan præsentere det 

lovgrundlag, som området administreres ud fra. Henrik var åben overfor deltagelse, 

men gav udtryk for bekymring for, om et sådant møde ville skabe større splid. 

Samrådet er fortsat enige om, at lokalplanen med fortætning langs Hadsundvej har 

førsteprioritet og derefter kommer planen omkring Gistrup center og 

sommerhusområdet i nævnte rækkefølge. Det blev aftalt, at Lisbeth arrangerer et 

møde med Henrik Thomsen efter sommerferien. 



 Sverre havde som aftalt kigget på fakta og orienterede om, at 50% af Lundby Bakker 

er offentligt areal og 50% er sommerhusgrunde. Der er ikke fredskov i den private del 

og der er dags dato 17 lovlige helårsbeboelser i området. Sverre er bekendt med, at 

kommunen tilsyneladende ikke har kontaktet alle ejerne af de ubebyggede grunde 

forud for processen med byudviklingsplanen, hvorfor de ikke har fået mulighed for at 

reagere. Sverre søger at afklare, om der er tale om en enkelt fejl, eller om en gruppe 

har været afholdt for at få indflydelse på planen. Samrådet vil efterfølgende forholde 

sig til, og der vurderes at være grundlag for en kontakt til kommunen, men 

umiddelbart er vurderingen, at planen er godkendt af byrådet, hvorfor der næppe 

ændres i den af den grund. 

For at kunne præsentere dokumenteret fakta på vores hjemmeside om 

sommerhusområdet, søger Sverre at udarbejde et fakta-tekst, som det nye samråd 

vender på et møde med kommunal deltagelse – og evt. med deltagelse af Nøvling 

Sogns lokalhistoriske forening.   

Ad. pkt. 3: Generalforsamling 

 Den holdes torsdag den 25. juni klokken 19.00 i Gistrup Idrætscenter og den har 

længe været annonceret på samrådets hjemmeside. Jan lovede at sende en reminder 

på mail ud til alle medlemmer og der laves en liste over nuværende medlemmer 

samt naturligvis et årsregnskab til brug på mødet. Der skal også være stemmesedler 

klar. 

 På valg er repræsentanterne fra Gistrup Beboerforening, Gistrup Vandværk, ”Det 

grønne Gistrup” (som ikke eksisterer længere) og Motionscykelklubben Himmerland. 

Det blev aftalt, at Ole Jørgensen kontaktes som emne til dirigentposten. 

Ad. pkt. 4: Efterårets møder 

Afslutningsvis var der enighed om at fastsætte datoen for det konstituerende møde 

og efterårets møder i øvrigt efter den forestående generalforsamling. 

Ad. pkt. 5: Eventuelt 

 Her var der ingen kommentarer 

 

Gistrup, den 29. juni 2020 

Referent Kjeld Mølbæk/Lisbeth Jensen 


